WIEZBA — KROKIEW KOSZOWA

1. Zebranie obciazen
Tablica 1. Obciagzenie state dachu

Lp Opis obcigzenia Obc. char. Y, k, Obc. obl.
kN/m? kN/m?
1. Blacha na ragbek 0,10 1,30 -- 0,13
2. Deskowanie petne grub. 25mm 0,11 1,30 - 0,14
3.  Wiatroizolacja 0,01 1,30 - 0,01
4.  Wetna mineralna w ptytach migkkich grub. 20 cm 0,12 1,30 -- 0,16
[0,6kN/m3-0,20m]
5. Stelaz aluminiowy 0,05 1,30 -- 0,07
6 Wetna mineralna w ptytach miekkich grub. 10 cm 0,06 1,30 -- 0,08
[0,6kN/m3-0,10m]
7. Paroizolacja 0,01 1,30 - 0,01
% 0,46 1,30 - 0,60
Tablica 2. Obcigzenie $niegiem
Lp Opis obcigzenia Obc. char. Y, k, Obc. obl.
kN/m? kN/m?
1. Obcigzenie $niegiem pofaci bardziej obcigzonej dachu 1,28 1,50 0,00 1,92
dwuspadowego wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1 (strefa 4 -> Qk =
1,6 kN/m2, nachylenie potaci 40,0 st. -> C2=0,800)
[1,280kN/m2]
3 1,28 1,50 - 1,92
Tablica 3. Obcigzenie wiatrem
Lp Opis obcigzenia Obc. char. Y, k, Obc. obl.
kN/m? kN/m?
1. Obcigzenie wiatrem potfaci nawietrznej dachu wg PN-B- 0,22 1,50 0,00 0,33
02011:1977/Az1/Z1-3 (strefa |, H=128 m n.p.m. -> gk =
0,30kN/m2, teren A, z=H=10,4 m, -> Ce=1,01, budowla
zamknieta, wymiary budynku H=10,4 m, B=12,4 m, L=15,1 m,
kat nachylenia pofaci dachowej alfa = 40,0 st. -> wsp. aerodyn.
C=0,400, beta=1,80) [0,218kN/m2]
% 0,22 1,50 - 0,33
2. Krokiew koszowa
DANE:
Wymiary przekroju: przekréj prostokatny
Szeroko$¢ b=28,0cm
Wysokos¢é h=24,0cm
Zacios na podporach t = 3,0cm
Drewno:

drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
- f =24MPa,f =14MPa,f =21MPaf =25MPa E  =11GPa,p =350 kg/m®

Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2
Geometria:
Kat nachylenia potaci dachowych o =40,0°

Dtugos¢ rzutu poziomego wspornika | = 0,00 m

Dtugos¢ rzutu poziomego odcinka s'rodkoWego Id.x =3,68 m

Dtugos¢ rzutu poziomego odcinka gérnego |g,x =0,00m

Obcigzenia dachu:

- obcigzenie state g, = 0,460 kN/m? potaci dachowej, Y, =1,30

- uwzgledniono ciezar wtasny krokwi

- obcigzenie $niegiem S _= 1,280 kN/m? rzutu potaci dachowej, 7, = 1,50

- obcigzenie parciem wiatru p, = 0,218 kN/m? potaci dachowej, v,= 1,50

- obcigzenie ssaniem wiatru p, =-0,218 kN/m? potaci dachowe;j, Y, =150

- obcigzenie ociepleniem g, = 0,000 kN/m? potaci dachowej na srodkowym odcinku krokwi; Y, =120
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Zginanie:
decyduje kombinacja A (obc.state max.+$nieg+wiatr)
Momenty obliczeniowe:

M = 29,56 kNm; Mpodp =0,01 kNm

przest
Warunek nosnosci - przesto:
S 11,00 MPa, fm,y.d =14,77 MPa
c Jf =0,745 < 1
myd myd
Warunek nosnosci - podpora:
Opyd = 0,01 MPa, fwd =14,77 MPa
c Jf =0,000 < 1
myd myd
Ugigcie (odcinek srodkowy):

u, = 29,95 mm < u_

=1/200=30,26mm  (99,0%)
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ISTNIEJACA KROKIEW KOSZOWA 8x24 WZMOCNIONO OBUSTRONNIE PROFILAMI 10x24 DREWNO C24. KROKWIE
SKRECANE SRUBAMI M12 NA PODKLADKACH W ROZSTAWIE CO 50CM.
NADPROZA NAD DOSWIETLENIAMI
1. Zebranie obcigzen
Tablica 1. Sciana zewnetrzna kolankowa
Lp Opis obcigzenia Obc. char. Y, K, Obc. obl.
kN/m? kN/m?
1. Warstwa cementowo-wapienna grub. 1,5 cm 0,29 1,30 -- 0,38
[19,0kN/m3-0,015m]
2. Porotherm 25 P+W 2,25 1,30 - 2,93
3. Styropian grub. 20 cm [0,45kN/m3-0,20m] 0,09 1,30 -- 0,12
4 Tynk grub. 1 cm [23,0kN/m3-0,01m] 0,23 1,30 -- 0,30
2% 2,86 1,30 - 3,72
Tablica 2. Stale strop
Lp Opis obcigzenia Obc. char. Y, K, Obc. obl.
kN/m? kN/m?
1. Plytki kamionkowe grubosci 14 mm na zaprawie cementowej 0,64 1,30 -- 0,83
1:3 gr. 16-23 mm [0,640kN/m2]
2. Beton zwykly na kruszywie kamiennym, niezbrojony, 0,96 1,30 -- 1,25
zageszczony grub. 4 cm [24,0kN/m3-0,04m]
3. Beton zwykty na kruszywie kamiennym, zbrojony, 4,50 1,30 -- 5,85
zageszczony grub. 18 cm [25,0kN/m3-0,18m]
4.  Warstwa cementowo-wapienna grub. 1,5 cm 0,29 1,30 -- 0,38
[19,0kN/m3-0,015m]
o 6,39 1,30 -- 8,31
Tablica 3. Zmienne stropu
Lp Opis obcigzenia Obc. char. Y, k, Obc. obl.
kN/m? kN/m?
1. Obcigzenie zmienne (wszelkie pokoje biurowe, gabinety 2,00 1,40 0,50 2,80
lekarskie, naukowe, sale lekcyjne szkolne, szatnie i taznie
zaktaddw przemystowych, ptywalnie oraz poddasza
uzytkowane jako magazyny lub kondygnacje techniczne.)
[2,0kN/m2]
2. Obcigzenie zastepcze od scianek dziatowych (o ciezarze 0,75 1,20 -- 0,90
razem z wyprawg od 0,5 kN/m2 od 1,5 kN/m2) [0,750kN/m2]
% 2,75 1,35 - 3,70
2. Nadproze
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Wymiary przekroju:
Typ przekroju: prostokatny
Szeroko$¢ przekroju b, =350cm



Wysokos$¢ przekroju h=35,0cm

Rodzaj belki: monolityczna
OBCIAZENIA NA BELCE
Zestawienie obcigzen roztozonych [kN/m]:
Lp. Opis obcigzenia Obcchar. v, K, Obo.obl. Zasieg [mi
1.  Wiezba dachowa 9,78 1,45 - 14,18 cata belka
2. Sciana kolankowa 2,67 1,30 - 3.47 cala belka
3.  Strop istniejgcy state 20,83 1,30 - 27,08 cata belka
4.  Strop istniejgcy zmienne 8,97 1,35 - 12,11 cata belka
5.  Ciezar wtasny belki [0,35m"0,35m-25,0kN/m3] 3,06 1,10 - 3,37 cata belka
% 45,31 1,33 60,21
Schemat statyczny belki
k 4
A B
| 2,04 L

DANE MATERIALOWE

Parametry betonu:
Klasa betonu: B25 (C20/25) —» fCd =13,33 MPa, fCtd =1,00 MPa, Ecrn = 30,0 GPa

Ciezar objetosciowy p = 25,0 kN/m?
Maksymalny rozmiar kruszywa dg =16 mm
Wilgotnosé srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspétczynnik petzania (obliczono) 0 =294
Zbrojenie gtéwne:
Klasa stali A-llIN (RB500W) — fyk =500 MPa, fyd =420 MPa, f_=550 MPa

Srednica pretéw gérnych ¢,=12mm
Srednica pretéw dolnych ¢, =12 mm

Strzemiona:
Klasa stali A-l (St3SX-b) — fyk =240 MPa, fyd =210 MPa, ftk =320 MPa
Srednica strzemion ¢, =6mm

Zbrojenie montazowe:
Klasa stali A-llIN (RB500W)
Srednica pretéw ¢ = 12 mm

Otulenie:
Klasa srodowiska: XC2
Warto$¢ dopuszczalnej odchytki Ac =10 mm
— nominalna grubos$¢ otulenia c. ., =30mm
ZALOZENIA
Sytuacja obliczeniowa: trwata
Cotanges kata nachylenia $cisk. krzyzulcéw bet. cot =2,00
Graniczna szerokos$¢ rys w, = 0,3 mm
Graniczne ugigecie w przestach a, = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)
Graniczne ugiecie na wspornikach a, = jak dla wspornikw (wg tablicy 8)

WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH
Obwiednia sit wewnetrznych
Momenty zginajace [KNm]:

s

& ‘
A

31,32

61,41
61,41

Sity poprzeczne [kN]:

35,64
AN VAN
A B
-35,64

Ugiecia [mm]:

61,41

N AN
A B

1,80

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002
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Przesto A - B:

Zginanie: (przekréj a-a)
Moment przestowy obliczeniowy M_ = 31,32 kNm

Przyjeto indywidualnie gérg 2¢12 0 A , = 2,26 cm?

Przyjeto indywidualnie dotem 4¢12 0 A = 4,52 cm? (p =0,42%)

Warunek nosnosci na zginanie:  M_ =31,32kNm < M_ =54,65 kNm  (57,3%)
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej V_, = (-)35,64 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢6 co 200 mm na catej dtugosci przesta
Warunek nosnosci na Scinanie:  V_ =(-)35,64 kN < V_ =66,68 kN  (53,5%)

SGU:
Moment przestowy charakterystyczny M, = 23,57 kNm

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty M —— 23,57 kNm
Szerokosc rys prostopadtych: w, =0,159 mm < w,_ =0,3mm (53,0%)
Maksymalne ugiecie od M_ : a(M_ ) =180 mm < a_ =2040/200 = 10,20 mm  (17,7%)

Skilt*

Sk‘lt)

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej V = 40,77 kN
Szerokos$¢ rys ukosnych: rysy nie wyznaczono
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WYKAZ ZBROJENIA

Dtugo$¢ catkowita [m]

Nr Srednica Diugosc Liczba St3SX-b [ RB500W

preta [mm] [cm] [szt] 6 \ 012
dla jednej belki

1] 12 [ 222 6 13,32

2 | 6 \ 125 \ 10 12,50
Dtugos¢ catkowita wg $rednic [m] 12,5 13,4
Masa 1mb preta [kg/mb] 0,222 0,888
Masa pretéw wg $rednic kgl 2,8 11,9
Masa pretéw wg gatunkéw stali [kal 2,8 11,9
Masa catkowita [kgl 15

UWAGA: Dtugosc¢ preta jest dtugoscig obliczong na podstawie wymiaréw w osi preta (metoda B wg PN-EN ISO 3766:2006)

ZAPROJEKTOWANO NADPROZA ZELBETOWE O PRZEKROJU POPRZECZNYM 35x35¢cm | SCHEMACIE STATYCZNYM BELKI
SWOBODNIE PODPARTEJ; ZBROJENIE DOLNE 4#12 STAL RB500W (A-llIN), ZBROJENIE GORNE KONSTRUKCYJNE 2#12
STAL RB500W (A-IlIN), STRZEMIONA DWUCIETE #6 ROZSTAW 20cm STAL St3SX-b (A-l)



